

# 一位退休教师向本报儿童意外伤害救助资金 连续89个月 每月捐款1000元 他平时很节省,骑的自行车已锈迹斑斑

“石老师,你又来汇款啊!”8月3日一早,69岁的退休教师石吉峰一走进工商银行姜山支行,大堂的保安就和他打招呼。在柜台前坐下,工作人员也熟络地说:“石老师,你又来了啊?”

石吉峰被银行工作人员记住的原因,不是他多有钱、汇款金额有多高,而是他的爱心和坚持。宁波市慈善总会工作人员告诉记者,从2010年4月起,石吉峰每个月都向宁波晚报儿童意外伤害救助资金捐款1000元,至今已经连续89个月,累计捐款8.9万元。

## “人总要做点有意义的事”

退休前,石吉峰在姜山镇实验中学当科学老师。他是宁波晚报非常忠实的老读者。

“那时候,我从新闻上看到,有个家长烧了一锅开水,放在地上,孩子一屁股坐到开水里,被烫伤了,很严重,家里却没钱给孩子治病。看得我真心疼啊!烫伤没钱医治的孩子实在太可怜了。新闻上说,在医院里,这样的孩子还有挺多,如果不及时救治,轻则留下难看的疤痕,严重的话会残疾甚至危及生命。救治的钱也不是很多,有时候几千块钱就能改变他们的命运。”石吉峰说,退休后,他一直想着,能不能做些有意义的事,这条新闻给了他一个启发。

于是,他决定向宁波晚报和宁波市慈善总会联合发起的宁波晚报儿童意外伤害救助资金捐款,出点力。他相信,晚报和市慈善总会一定会把钱用到实处,切实帮到有需

要的孩子。

石吉峰算了下,自己的退休工资还不错,妻子每月退休工资也有3000元左右,两口子平时开支不大,每个月拿出1000元基本没问题。“人总要做点有意义的事。和妻子商量后,她也很支持。”

从2010年4月起,石吉峰每月都会到银行汇出1000元,履行他和那些素未谋面的孩子们的约定。时间长了,银行工作人员自然也都认识了这个不分寒暑,每个月骑着自行车前来捐款的老人。

“刚开始的时候想过要每个月汇款吗?要坚持这么长时间吗?”记者问。

“一开始就想好了,这是长久的事。对我们来说,每月捐1000元,不是特别大的数字,基本不会影响生活。可对孩子遇到意外的贫困家庭来说,1000元能帮上一把。坚持捐,能帮助更多孩子。”石吉峰说。

## “只要有能力,会一直给资金捐款”

一开始,除了妻子外,石吉峰没告诉其他人给资金捐款的事。后来,陆陆续续有人知道了。

有人为他点赞,也有人说他傻。一次,亲戚说起旁人在背后对石吉峰的议论,说他太傻了,比他有钱的人那么多,他去捐什么款呀?石吉峰说,刚听到这些议论时,心里有些不是滋味,后来就想开了,自己认定这是件有意义的事,妻子又支持,这就够了。

的确,在外人看来,石吉峰是有些“傻”。家里两层楼的老房子建好很多年了,不时因为漏雨等问题需要翻修,有多余的钱,换新房子多

好;两口子退休了,吃好吃用,出去旅游多好;女儿在上海打拼,有多余的钱给女儿多好。

“我始终觉得过日子,够基本的就可以了,没必要因为现在条件好了,就铺张浪费。”69岁了,石吉峰还是骑着一辆普通的自行车。车子骑了5年多了,车前梁上的气泡垫还没舍得拆,后座上的金属却已锈迹斑斑。石吉峰穿得很朴素,妻子平时也是生活俭朴,老两口每个月的生活费在2000元左右。翻修房子,有时更换家电,是他们日常消费的大头。他说:“只要还在能力范围之内,我会一直给这个资金汇款的。”

## “女儿也在我们影响下开始做慈善”

石吉峰的独生女在上海工作生活,一开始,对父母捐款助人的事挺惊讶。

“几年前,女儿在上海住院,我和妻子去照顾她。同病房的人经济很困难,我拿了500元给那个病友,让她买点好的吃。女儿问我,爸爸,你们平时这么省,为什么给不认识的人500元啊?”石吉峰一直记得,女儿当时惊讶的表情。

“500块对我们不算多,那个病友这么困难,多少能帮到点。平时我们也在帮助人的。”石吉峰说,后来,他告诉了女儿长期给资金捐款的事。女儿很支持,说这样很好,很

有意义。

最让夫妻俩开心的是,女儿也在他们影响下开始做慈善,尽自己的能力帮助身边的人。

“有人觉得,把钱财交给子女很重要。我觉得,把好的精神留给下一代更重要。长期以来,女儿和我们达成了个共识,一个人是否真的有智慧,要看能否放下名利,能不能经常想到别人。”

与记者告别前,石吉峰再三说:“我只是在能力范围内做了件小事,没什么大不了的。”

说完,他蹬着自行车,消失在街角。



石吉峰说,自己只是在能力范围内做了件小事。

### ●●● 新闻背景

## 本报2009年创立 儿童意外伤害救助资金 目前还有15.6万元

烫伤、跌倒、窒息、坠落、车祸……宁波市妇儿医院等医疗机构每天要接诊不少这样的孩子。这些孩子不仅承受着伤痛的折磨,其中不少还因为家庭贫困,不得不中断住院治疗,留下后遗症,甚至再也没有醒来。他们的父母眼睁睁地看着孩子受折磨,却只能默默垂泪。

为救助更多遭遇意外伤害的患儿,并规范民间募捐,2009年3月,本报联合宁波市慈善总会设立了“宁波晚报儿童意外伤害救助资金”。这是宁波当时唯一的儿童意外伤害救助资金。该资金的来源主要为媒体报道后爱心人士和企业等的捐款。捐赠人定向捐赠的善款,用于支付患儿的基本医疗费用。定向捐赠多余的金额,转入专项资金,救助其他患儿。救助对象是14周岁以下、在

宁波市范围内发生意外伤害的贫困患儿(户籍不限),宁波本市范围内的贫困患儿。

昨天下午,宁波市慈善总会相关负责人告诉记者,长期以来,不少市民默默地给资金捐款。8年来,资金帮助过不少因意外伤害而急需救助的儿童。

记者在宁波市慈善总会的台账记录上看到了该资金的一连串使用情况。市慈善总会工作人员告诉记者,该资金成立以来,运作正常,到昨天为止,资金还有15.6万元。

如果你身边有孩子因意外伤害需要得到资金的帮助,可以拨打本报热线87777777反映情况。本报和宁波市慈善总会在仔细核对事实后,将把爱心款捐给最需要帮助的孩子。

记者 王颖 文/摄

海通证券  
宁波百丈东路证券营业部

## 迁址公告

各位投资者:

感谢您长久以来对我部的支持与厚爱!因经营需要,我部自2017年8月7日起迁址至宁波市鄞州区中山东路922号福康大厦二楼(中山东路与桑田路交界处,位置见右图),并更名为海通证券股份有限公司宁波中山东路证券营业部,由此带来的不便敬请谅解,并请相互转告。

详情咨询:87338527、87333213

热忱欢迎您的光临,顺祝您投资顺利!

